
                                      Ecole de la Barantonnerie              
       Compte Rendu du CONSEIL   D’ECOLE du  8 novembre 2011 
  
 
Etaient présents : 
Pour l’équipe enseignante : 
Mmes Pasquier, Wantiez, Courvoisier, Guilbert-Amice, Marie, Espinat, M Hotoïan 
Pour le Groupement de Parents : 
Mmes Amato, Bouvier, Duchemin, Leplâtre, Loutoby, Monroy, Robert 
Pour la Mairie : 
Mme Louchart, adjointe aux affaires scolaires 
Pour l’Education Nationale : 
Mme Drouineau DDEN 
 
1) Effectifs et répartition des classes 
L’effectif de l’école de 196 élèves  a permis l’ouverture de la 8ème classe. Les élèves ont été 
répartis de la façon suivante: 
1 CP  = 26 élèves ,  1 CP / CE1 ( 17 CP + 6 CE1) = 23 élèves, 1 CE1 = 24 élèves 
1 CE2 = 24 élèves, 1 CE2 = 25 élèves, 1 CM1 = 21 élèves, 1 CM1 = 22 élèves,  
1 CM2= 31élèves 
 
2) Présentation de l’équipe enseignante. 
Ont en charge les classes suivantes : 
Mmes Pasquier et Poignant  = CP,  Mme Wantiez = CP/CE1,  Mme Marie ( nommée pour 
l’année sur l’école ) = CE1,  M Hotoïan = CE2 A , Mme Espinat = CE2B, Mme Braillard 
(quart de décharge de direction de Mme Espinat), Mme Courvoisier = CM1A,  
Mme Parisot = CM1B, Mme Guilbert-Amice = CM2 
 
3) Présentation du RASED 
Nous bénéficions d’un RASED complet cette année avec Mme Träsch psychologue scolaire, 
Mme Boulay maître E  et Mme Dudrat maître G , en formation toute l’année et qui alternera 
période sur le terrain et période à l’IUMF. Une plaquette est mise à disposition des parents qui 
le souhaitent  auprès de la directrice et est donnée ce soir aux parents d’élèves. 
Les membres du RASED  ne pouvant être là ce soir, viendront se présenter au prochain 
conseil d’école. 
 
4) Règlement intérieur 
Lecture est faite, des modifications sont apportées, le règlement est soumis à l’approbation 
générale et entériné. 
Ce règlement sera distribué à chaque élève et fera l’objet d’une séance d’éducation civique. 
Chaque famille (élève + parent ) devra  le signer . 
 
5) Aide Personnalisée à l’Enfant 
Ce temps de soutien a lieu comme les années précédentes  les lundis, mardis et jeudis de 
12h50 à 13h30, les 10 dernières minutes étant un temps de récréation obligatoire avant la 
reprise.  
Les enseignantes ont établi des groupes  de besoin et les enfants travaillent en maths ou en 
français uniquement. Ces groupes comptent au maximum 6 élèves. 
 
 



6) Enseignement de l’anglais. 
Il y a actuellement 5 classes du cycle III devant bénéficier de 2 fois 45 minutes d’anglais  par 
semaine.Trois enseignantes sont habilitées dont une n’étant qu’à 80 % dans sa classe ( 
directrice déchargée) et une autre en charge d’un CE1. 
Dans les textes, les élèves doivent bénéficier de 2 séances de 45mm chacune, par semaine. Le 
CM2 est pris en charge par Mme Marie, les 2 CM1 sont pris en charge par Mme Parisot, les 2 
CE2 sont pris en charge par Mme Espinat qui ne peut assurer que 3 cours sur les 4 demandés. 
Mme Espinat demande tous les ans que son quart de décharge soit habilité mais cela n’est pas 
pris en compte. Cette année elle équilibrera ses cours de façon à ce que les 2 CE2 soient au 
même niveau. 
 
7) Evaluations CE1 et CM2 
Cette année celles du CM2 auront lieu plus tardivement (fin d’année scolaire ?). A ce jour 
nous n’avons pas la date. 
Celles du CE1 sont prévues en fin d’année  scolaire comme les années précédentes. 
Les stages de remise à niveau seront ouverts aux élèves du CE1, du CM1 et du CM2. 
Ces stages sont proposés au printemps, en juillet et en août. 
 
8) Liaisons maternelle /CP , CM2 / 6ème 
 
Maternelle GS / CP �  La classe de Mme Wantiez a établi une liaison avec la la classe de 
Mme Biau ( échange de lettres, jeux, recettes…). La classe de Mme Pasquier va correspondre 
avec celle de Mme Cluzel. Tous ces échanges se termineront par une invitation à l’école de la 
Barantonnerie en fin d’année scolaire. 
 
CM2 / 6ème � Des contacts ont été pris avec le collège des Essarts, afin de mettre en place 
une liaison avec une classe de sixième, sur 3 matières : français ( travail sur le conte), anglais 
et EPS sous la forme de courrier, de visites, de rencontres…  
 
9) Classe découverte 
Un projet de classe de mer a été mis en place pour les 2 classes de CM1. Un appel d’offre a 
été lancé. Nous aurons les réponses dans quelques jours. 
 
10) Piscine 
Tous les élèves de l’école bénéficieront d’une séance hebdomadaire de natation toute l’année.  
 
11) USEP ( = Union Sportive  Ecole Primaire, association scolaire sportive ) 
Bilan financier � Le bilan  positif nous permettra cette année d’aider à financer certaines 
activités. Toutes les classes se sont affiliées encore cette année. Le montant de la licence sert à 
assurer les élèves mais aussi à rembourser une partie des déplacements en car. Ceci est fait 
par L’USEP départementale . 
Activités prévues 
Cette année encore les élèves participeront à des rencontres de badminton, rugby, athlétisme, 
orientation, jeux collectifs, gymnastique, danses du monde. 
Ces rencontres sont sportives mais ce sont  aussi des moments d’échanges, de convivialité, où 
l’on apprend à se dominer , à se concentrer, à s’aider, à se dépasser, à partager. 
Nous aurons besoin des parents pour encadrer les enfants au cours de ces rencontres. Sans 
cette aide nous ne pourrons assurer ces rencontres. 
 
 



12) Sorties, interventions et kermesse 
Les élèves de Mme Wantiez iront à la bibliothèque pour une visite découverte + une séance 
de lecture, le 22 novembre à 14h. 
Les CE2 ont eu une intervention en classe de l’infirmière scolaire faisant suite à la visite 
médicale. Ils ont rempli « la marguerite du bien être »( hygiène, sommeil, alimentation, savoir 
dire non, personnes à contacter en cas d’urgence) 
Tous les CP bénéficieront d’une intervention bucco dentaire par  l’Union Française pour la 
Santé Bucco Dentaire  qui aura lieu le 17 novembre après-midi. 
Les CM2 assisteront au CMJ ( Conseil Municipal des Jeunes) le 25 novembre à 18h00. 
Cette année une kermesse aura lieu. Nous aurons besoin de l’aide des parents pour l’organiser 
et tenir les stands. Ceux-ci seront avertis de la date de la réunion préparatoire. 
 
13) Informatique et jeu d’échecs 
Comme les années précédentes M Chéron initie les élèves du cycle III au jeu d’échecs. 
Les classes sont dédoublées : un groupe est avec M Chéron, l’autre avec l’enseignante en 
informatique pour préparer le B2i. Au bout de 45 mn on change de façon à ce que chaque 
élève bénéficie des 2 activités. Cette année tout le cycle III  pourra en bénéficier. Nous 
remercions  vivement M Chéron pour tout ce temps consacré bénévolement à nos élèves. 
 
14) Pont de l’Ascension 
Les classes vaqueront le vendredi 18 mai permettant aux familles de bénéficier du Pont de 
l’Ascension. Cette journée sera récupérée le mercredi 9 mai, jour où les enfants auront classe. 
Nous rappelons que cette décision est prise par l’Inspecteur d’Académie et non pas par les 
enseignants. 
 
15) Questions Mairie 
 
Cantine � Les menus sont disponibles sur le site de la Mairie et ils sont envoyés aux 
familles avec la facture. 
Concernant la nouvelle organisation (self), on vérifie que chaque enfant prend bien un repas, 
mais le contrôle de ce qui est mangé est très difficile à établir. Il y a une rotation continuelle, 
des enfants partent, d’autres arrivent. On leur demande de goûter au plat principal mais on ne 
les force pas à manger. Pour les entrées et les desserts, c’est quartier libre. Les enfants 
peuvent redemander des entrées et des légumes. Pour éviter « des accidents » le plat chaud est 
servi à table aux CP et aux CE1( ils ne transportent que l’entrée et le dessert sur leurs 
plateaux). 
Les fruits doivent être mis dans des armoires réfrigérées entre 4 et 6 °C selon la 
réglementation en vigueur.  
 
Etude � C’est la Mairie qui gère l’étude. En cas de problème merci de prendre contact avec 
elle.  
 
Travaux � Les travaux devraient être terminés fin 2011 ( bardage + portes intérieures). 
Une matinée Portes Ouvertes sera organisée quand les travaux seront terminés. 
 
Date du prochain Conseil d’Ecole = vendredi 16 mars à 18h30 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
Règlement du car � 
 
 
 
 
 
Fin des travaux� 
 
 
 
 
 
 
Matinée Portes Ouvertes � 
 
 
 
 
 


